

“迎亚冬 魅力哈尔滨”主题征文&图片优秀作品选登

藏在红肠里的温暖

哈72中八年级 吴桐

小时候,似乎对红肠情有独钟。那淡淡的果木香,那浓浓的蒜香,在唇齿间久久流连。听爸爸说,小时候他去野游,红肠、面包、汽水都是标配。看他那一脸回味和陶醉的样子,我也不禁对他描述的美好心生向往。事实上,我的选择要比童年时的爸爸多了不只一星半点:秋林红肠、商委红肠、肉联红肠、裕昌红肠……这些耳熟能详的、富有异域风情的红肠,都曾经满足过我的胃、我的心。

“妈,吃啥饭?”放学回家推开门,这样的询问亘古不变。“你想吃啥?姑娘。”“红肠!”我不假思索。百吃不厌的红肠占据了我的心。有时候贪晚学习,几片切得薄薄的红肠,一

小袋甜甜的沙拉酱,一杯热气袅袅的牛奶,鼓舞着我题海鏖战的激情。一日,我突发奇想:“妈,我还没有吃过红肠馅的饺子哩!”瞧吧,厨房里立刻忙活开了:“噗噗”的揉面声、“哗哗”的洗菜声、“当当”的剁馅声、“咚咚”的砸蒜声交织成一首“饺子进行曲”,铿锵在耳际。我也不甘“吃白食”,加入包饺子的行列。餐桌上,妈妈拿起一根红肠,先是双手轻轻揉搓,然后用手指甲抠住红肠的一头,小心翼翼地掐开一个小口,顺着往下扒肠衣。就在那一刹那,一丝温暖撞入怀中:我的每一餐,都凝聚着妈妈的细腻心思,通过去除肠衣的红肠,我嗅出了妈妈的爱。

去年8月,爸爸的老师一家来哈

旅游。爸爸陪着他们去游太阳岛、观极地馆、赏植物园、逛中央大街……送走了老师一家,爸爸特地去商委红肠专卖店排队2小时40分钟,买了一大箱密封好的商委红肠。在封装前,爸爸手写了一份红肠的说明书:从哈尔滨红肠的历史,到红肠的分类,再到红肠的贮存、食用方法……洋洋洒洒,这份说明书把爸爸热情好客的一面展现得淋漓尽致。就在那一刹那,一丝温暖撞入怀中:爸爸的待客之道,隐藏在蜿蜒的队伍中,隐藏在对这座城市的热爱中,隐藏在浓浓的情意中。

冰城的红肠温暖了我的味蕾,我也要用冰城的豪情温暖更多的外地朋友们。

冰城夏日

哈中山路小学四年级 蔡金峻

我的家乡是美丽的哈尔滨。在这里,春天绿草茵茵,生机满满;秋天落叶泛黄,果实累累;冬天白雪皑皑,童话殿堂。但我最喜欢的却是它凉爽宜人、富有烟火气息的夏天。

在哈尔滨,最负盛名的一条街就是中央大街了。在这条街上,有闻名遐迩的欧式建筑群,有百年历史的面包石,每一处都在夏日的微风中展露着迷人的光彩。傍晚走在这一条街上,你更会惊喜地欣赏到露台音乐厅会。在一个小小的露台上,音乐家如痴如醉地拉着小提琴,悠扬的琴声引人驻足留步;聆听的人群,优雅安静。让人不禁感叹,音乐之城名不虚传。

走出中央大街,笔直耸立、雄壮威武的防洪纪念塔映入眼帘。广场上的音乐喷泉如同大自然的交响乐,或低沉,或高亢,仿佛在向人们诉说这座城市的人民,当年为了抵御洪灾而英勇战斗的情景。

斯大林公园里,到处都是歌舞的海洋。老年人、年轻人、孩子们都载歌载舞,尽情享受夏天带来的美好。江堤的台阶上,席地而坐的人比比皆是,三五成群地吃着马迭尔冰棍,悠闲地聊着天,欣赏着夕阳下迷人的松花江……

这就是我家乡的夏天,我无比热爱的哈尔滨的夏天。



《雪树》 哈新区师范附小三年级 张轩语

滑雪

哈新区师范附小五年级 李昕恬

在2022年北京冬奥会上,谷爱凌和苏翊鸣的表现尤为精彩。我看着这些运动员从跳台上一跃而起,心都提到了嗓子眼儿了。但当他们精准地完成动作后,我激动得热血沸腾。分数公布出来后,我兴奋得从沙发上跳了起来。他们帅气的动作引发了我对滑雪的兴趣,于是我便在一个周末到滑雪场学习了滑雪。

来到滑雪场,大家都在忙碌着,戴头盔、护目镜,套雪服,穿雪鞋,万事俱备后,人们排着长队等待着坐缆车。很快,我到了雪道顶端,放眼向下望去,雪道就像一条白色的巨蟒向下蜿蜒,雪道上星星点点的人们,潇洒地向下滑行,不时扬起一阵阵雪花,周围随即传来一阵阵欢呼声和尖叫声。

我也鼓起勇气准备向下滑行,我把雪杖向后一戳,沿着坡体向下飞驰,雪道两旁的树和围栏好像都在向后奔跑,风也来和我一起跳舞,它好像还没跟我玩够,迎面推着我,

阻止我向前。但是在强大的速度面前,风也无能为力,滑雪真是又刺激又开心啊!

滑雪的刺激感让我爱上了这项运动,我真想亲眼看看我喜欢的运动员,好期待他们优异的现场表现,希望他们继续为国家争光,有机会我一定会去比赛现场为他们加油打气。

在得知2025年会在哈尔滨举办第九届亚冬会的时候,我特别为我所生活的这座城市感到骄傲。后来我又了解到,其实在1996年哈尔滨就举办过一次亚冬会,那时我还没有出生。同一座城市即将举办两届亚冬会,因此哈尔滨被称为“双亚冬之城”。此外,我还了解到,2022年中国奥委会授予哈尔滨为“奥运冠军之城”。

了解到这些荣誉后,我重新认识了这座我所出生并成长的城市,从不张扬,却如此美丽、荣耀和奋进,我真为哈尔滨自豪。

迎亚冬 魅力哈尔滨 主题征文&图片 主办:市作家协会、新晚报社

活动内容: 1.征文:围绕即将到来的亚冬会和冰城美景,描述城市大美风光、文化历史、校园生活、美食文化、网红打卡地、冰雪文化等各个方面的生活体验和感受。 2.图片:冰城美景、校园瞬间等照片。 3.作品征集及展示时间:即日起至5月30日

稿件要求: 1.征文主题积极向上,表达清晰。字数在300-800字之间,题目自拟,文体不限。 2.图片画面清晰,主题突出。题目自拟,可以是单张照片,可以是组图(最多4张)。 3.所有作品均为原创。

奖励机制: 1.征文评选一、二、三等奖、优秀奖及纪念奖若干名;图片评选最佳创意奖、最佳表达奖、最佳人气奖等若干名;纪念奖若干名。 2.评选优秀指导教师奖及组织奖若干名。

投稿方式: 个人投稿(word文档)和集体投稿(5篇以上)发至邮箱:22354430@qq.com。文件名命名为“组别(高中生组/初中生组/小学生组)+学校名-一年级-姓名”。文件内容为:题目-作者(学校-一年级-姓名-家长联系方式)-正文。 详请可扫描二维码咨询。

爱上哈尔滨

哈顺迈学校小学部三年级 臧韵涵

我的家乡哈尔滨素有“冰城”的美誉。冬季来哈尔滨,你能最纯粹地感受到什么叫冰天雪地。不信你就随我一起看看吧。

当鹅毛大雪从天上缓缓飘落时,冰墩墩手指一挥就将松花江冰封,雪容融一个转身就将哈尔滨的每一处角落洒满银粉玉屑。雪绒花落在掌心慢慢融化,让我感到丝丝清爽。抬头望向四周,好似冰雪奇缘般的童话世界展现在我的眼前。小伙伴们带着欢声笑语飞奔出各自的家门,在冰雪一样的画卷中堆雪人、打雪仗、玩雪圈、抽冰尜,欢笑、尖叫声响成一片,真是热闹非凡。

如果你来哈尔滨感受冰天雪地,那你一定不要错过冰雪大世界的神奇景色。在这个81万平方米的冰雪王国里,精彩无处不在,这里的冰灯、冰雕、雪雕,姿态万千,让人叹为观止。白天,冰雕、冰雪城堡在阳光的照耀下晶莹剔透,发出耀眼的光芒。夜幕降临,冰雪城堡透出五彩缤纷的光芒,一会儿半红半紫,一会儿半粉半蓝,一会儿半绿半黄,不停地变化着,霓虹闪烁,真是漂亮极了。

除了视觉享受,雪地摩托、卡丁车、大滑梯、攀冰岩、滑雪、自由雪雕等近70项丰富多彩的冰雪文化娱乐项目,也能让你玩得过瘾。

最后,再告诉您一些哈尔滨独有的奇闻。首先,在零下三十摄氏度左右的气温下,大街上竟然还有很多人吃冰棍!这个冰棍就是大名鼎鼎的马迭尔冰棍,它从创立到现在已经有一百多年的历史了,甜而不腻、冰中带香是它的特点。甚至有人说,到了哈尔滨,不吃马迭尔冰棍,就好比去了北京没逛长城和故宫。

其次,哈尔滨的很多水果在冬天都是冷冻后或串在一起出售的,主要有冻梨、糖葫芦等,别有一番风味。

欢迎你来到哈尔滨赏冰玩雪,相信你会和我一样爱上美丽的冰城哈尔滨。

